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Σημαντικές ανακατατάξεις στην αγορά
ταχυμεταφορών. Στον έλεγχο της Σφακιανάκης η
Speedex. Οι λεπτομέρειες
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Σημαντικές ανακατατάξεις στην εγχώρια αγορά ταχυμεταφορών. Στον πλήρη έλεγχο
της Σφακιανάκης περνάει η Speedex, έπειτα από την εξαγορά του 49,55% των
μετοχών που κατείχε η εταιρεία Fοurlis Α.Ε. Συμμετοχών στην εταιρεία
ταχυμεταφορών.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Η Speedex διαγράφει ανοδική τροχιά από το 2013. Το 2016, ο κύκλος εργασιών
έφτασε τα 33,54 εκατ., έναντι 29,7 εκατ. το 2015.

Ειδικότερα, διευκρινήσεις αναφορικά με την απόκτηση του 49,55% των μετοχών 
της Speedex Α.Ε. Ταχυμεταφορών παρείχε, με ανακοίνωσή της στο
Χρηματιστήριο, η εταιρεία Σφακιανάκης, απαντώντας σε σχετικό ερώτημα της
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

Όπως αναφέρει η Σφακιανάκης, το τίμημα της συναλλαγής χρηματοδοτήθηκε από τα 
ταμειακά διαθέσιμα της εταιρείας, κατεβλήθη μετρητοίς στον πωλητή και το ύψος
του ήταν τέτοιο ώστε δεν υπήρξε ουσιαστική μεταβολή στη ρευστότητα της
εταιρείας.

Η επίδραση στα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου για το 2017 από την κατά
100% ενσωμάτωση της Speedex θα είναι αμελητέα

Η Speedex, όπως σημειώνει η Σφακιανάκης, βρίσκεται στην τελική φάση
διαπραγμάτευσης με τις πιστώτριες τράπεζες για την αναδιάρθρωση του 
δανεισμού της.

Η συμφωνία αναμένεται να υλοποιηθεί στις αρχές του 2018 και προβλέπει την
έκδοση νέου κοινοπρακτικού ομολογιακού δανείου 5ετούς διάρκειας το οποίο θα
αντικαταστήσει υφιστάμενες βραχυπρόθεσμες πιστώσεις.

Οι ελεύθερες ταμειακές ροές της Speedex μεσοπρόθεσμα θα κατευθύνονται για 
αποπληρωμή τοκοχρεωλυσίων, οπότε δεν εκτιμάται ότι θα επηρεαστεί σημαντικά



η ρευστότητα της μητρικής

Τέλος, η Σφακιανάκης σημειώνει πως η ανάληψη του management της Speedex από
τον όμιλο και η ενσωμάτωσή της στο επιχειρηματικό του πλάνο αναμένεται ότι θα
προσδώσει υπεραξία η οποία θα βελτιώσει εν καιρώ την οικονομική θέση του Ομίλου.

Υπενθυμίζεται πως, στις 8 Δεκεμβρίου, η Σφακιανάκης ανακοίνωσε  ότι προέβη στην
απόκτηση του 49,55% των μετοχών που κατείχε η εταιρεία Fοurlis Α.Ε. 
Συμμετοχών στην Speedex A.E. Ταχυμεταφορών και το ποσοστό της διαμορφώνεται
πλέον σε 99,1%.

Η συναλλαγή, όπως σημειώνονταν στη σχετική ανακοίνωση, εντάσσεται στο
στρατηγικό πλάνο του Ομίλου Σφακιανάκη να ενισχύσει τον ταχέως αναπτυσσόμενο
τομέα παροχής υπηρεσιών που σήμερα αποτελείται από τους κλάδους Long Term
Leasing (Executive Lease), Rent-A-Car (Enterprise National Alamo) και ασφαλιστικής
διαμεσολάβησης (Sfakianakis Insurance), καθώς η Speedex κατέχει ηγετική θέση
στην αγορά των ταχυμεταφορών και ξεχωρίζει για την παροχή υπηρεσιών υψηλού
επιπέδου.


